

中国二十冶广东公司

庆祝建党 100 周年活动丰富多彩

广东建设报讯 记者廖惠康，通讯员刘诗华、刘吉伟报道：为隆重庆祝建党 100 周年，推进党史学习教育深入开展，中国二十冶广东公司开展系列活动，以丰富多样的活动形式，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，进一步激发党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局。

在近期开展的专题会议中，广东公司党委书记、总经理邹树荣就开展好党史学习教育工作提出三点要求：一是要提高政治站位，坚守初心使命，锤炼政

治意识，坚定理想信念，锻造优良作风；要以习近平总书记在党史学习教育动员大会上指出的三个“必然要求”为学习教育的根本遵循，掀起学习党史的热潮。二是要坚持突出重点，做到学党史、悟思想、办实事、开新局。聚焦“学党史”，传承红色基因、激励矢志奋斗；聚焦“悟思想”，感悟思想伟力、指导工作实践；聚焦“办实事”，践行为员工谋福利、为企业谋发展。三是要加强组织领导，为开展好党史学习教育提供有力保证。公司领导、各党支部、机关各职能部门

部门要坚持高标准、高质量、高站位、高起点，加强党建引领、创新方式方法、加强督促指导，扎实有序推进党史学习教育各项任务。

该公司党委还组织观看爱国影片，忆红色岁月；寻访红色足迹，不忘来时路；文艺汇演，献礼聚民心；表彰先进代表，发扬榜样力量等。通过精心组织系列活动，进一步增强了党员意识，坚定了爱党、信党、跟党走的理想信念。

在 7 月 3 日举办的庆祝建党 100 周

年暨“创先争优”表彰大会上，广东公司对工作中作出突出贡献的 3 个先进基层党支部、16 名优秀共产党员、7 名优秀党务工作者进行表彰。会上号召全体党员干部不忘初心、牢记使命、继续前进，以受表彰的先进集体和个人为榜样，切实担负起主体责任，以生产经营结果检验党建工作成果，继续发扬“一天也不耽误、一天也不懈怠”朴实厚重的中冶精神，为全面实现年度各项预算指标，为公司高质量发展作出更大的贡献。

八局铁军助力湾区民航腾飞

白云国际机场 T3 航站楼开建

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员周晨渝报道：6 月 26 日，广州白云国际机场 T3 航站楼工程开工，这是白云机场三期扩建自去年 9 月 27 日开工以来所取得的又一个重大突破。未来，一座崭新的 T3 航站楼将在白云机场现有航站区的东南侧拔地而起，成为加快推进粤港澳大湾区世界级机场群建设，推动广东民航高质量发展的“新引擎”。

广东省机场管理集团党委书记、董事长张克俭，广东省机场管理集团有限公司工程建设指挥部指挥长冯兴学，中国建筑第八工程局有限公司副总经理、华南分局局长韩兴争，与来自广州市住建局、中建三局及设计、监理等参建单位相关人一起参加了开工活动。

据介绍，T3 航站楼设计建筑面积为 42.2 万平方米，设计目标是打造一个以人为本、智慧运行、面向未来的航站楼。在“新基建”框架下，充分运用 5G、大数据、物联网、人工智能等新技术，打造智慧服务、智慧运行、智慧管理的航站楼。T3 航站楼的建设，将有利于白云机场进一步提升旅客出行效率、优化出行体验，满足未来民航运输“全自动、无人化”发展需求。

张克俭致辞中表示，白云机场现有 3 条跑道和 2 座航站楼，机场基础设施设计容量为年旅客吞吐量 8000 万人次，目前已接近饱和。广州白云国际机场现有基础设施保障压力不断加大并难以满足未来的发展需要，加速建设 T3 航站楼项目意义重大。为了高质量完成 T3 航站楼的建设，特别选择了中建八局和中建三局两家建筑行业第一梯队的施工单位。项目建成后，广州白云国际机场年旅客吞吐能力、货邮吞吐能力将分别达到 1.2 亿人次、380 万吨，较目前增长 50%、52%。

韩兴争表示，机场项目一直是中建八局的优势项目，这也是中建八局第三次参与白云机场的建设（前两次分别为白云机场航站楼、白云机场 GTC）。作为南征北战的“机场专业户”，中建八局也定将大力发挥央企的资源优势、组织优势和政治优势，与省机场集团一同求真务实做真事、干实事、办好事，以八局“令行禁止，使命必达”的铁军作风高标准完成 T3 航站楼的建设，促进广东民航高质量发展。

广东建设报讯 记者廖惠康、通讯员魏圣曜报道：由于近日降雨量较大，深圳市龙岗区龙城公园一变电站突发边坡失稳险情，边坡滑移达到 1.5 米。这座变电站电压为 110 千伏，如不尽快加固抢险，将影响附近企业和多个小区居民的用电安全及周边行人的生命安全。

7 月 5 日上午 8 时，中建八局一公司接到龙岗区住建局的抢险任务后，第一时间响应，迅速派出以龙岗区第二中医院项目经理高伟康为队长，创维创客项目总工宋健为副队长的应急抢险队伍。两名队长在 20 分钟内集结起 50 余名抢

险队员，半小时赶赴现场。

这支应急抢险队伍根据现场滑移程度及地质特点及听取应急管理专家组的建议后，迅速制定抢险方案，明确抢险任务为构筑 30 米长、3 米高、5 米宽的沙袋缓冲带。根据任务分配，抢险队伍分工协作，以流水线方式相互配合，进行装袋、封袋、堆垒，配合挖机堆砌石粉加固。

“险情就是命令，除险就是使命，应急队员们没有丝毫怨言，早完成一分钟，周围居民、企业就能少受一分影响。”高伟康说。在龙岗区住建局的指挥下，当日中午 12 时抢险队顺利完成除险

加固任务。从接到任务到完成任务仅仅花了 4 小时。

据悉，中建八局一公司是龙岗区住建局聘用的 2020—2022 年建筑工程应急抢险队伍。队伍成立以来，积极开展应急训练，强化专业应急抢险能力，多次参加龙岗区抗台风、战疫情等公共志愿服务。

此次抢险任务快速完成，彰显了中建八局一公司能打硬仗、能打胜仗的实力和社会担当。龙岗区副区长黄惠波、住建局副局长张和民在现场对中建八局一公司应急抢险给予高度肯定和赞扬。

中建二局二公司深圳分公司武广新城项目

党史学习教育知识竞赛效果明显

广东建设报讯 为庆祝中国共产党成立 100 周年，高质量开展党史学习教育，近日，中建二局二公司深圳分公司武广新城项目组织开展“建证匠心 学党史、感党恩、跟党走”党史学习教育知识竞赛。项目党员、纪检小组成员、青年职工代表参加了本次活动。

本次竞赛内容主要围绕党史与新中国史、改革开放史、社会主义发展史，涵盖我党成立以来重大事件、会议和任务，重点突出“学党史、悟思想、办实事、开新局”的党史学习教育任务目标。

竞赛现场精彩纷呈，大家对于党的历史大事集已经熟背于心，再次重温感受着中国共产党百年来走过的路程。

知识竞赛结束后，大家纷纷表示，将以此次党史知识竞赛为契机，及时补足党史学习中的薄弱部分，不忘初心，继续前行，廉洁自律，在当前开展党风廉政建设活动中，结合党的百年华诞，增强党史学习的自觉性、主动性，切实把党史学习教育成果转化转化为干事创业，推动工作高质量发展的实际成效。

(张燕梅 梁齐)



有限空间作业危险 细心管理隐患可除

近期全国已发生 10 起有限空间作业事故，共造成 35 人死亡 11 人受伤

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员胡进军报道：7 月 1 日 20 时 20 分，位于佛山市南海区一个旧排污井内发现有 2 名人员被困。经现场救援，2 人先后被救出，均抢救无效死亡。佛山市领导做出批示，要求加强有限空间作业安全监管，举一反三，落实安全责任，强化安全保障。

据了解，近期全国已发生 10 起有限空间作业事故，造成 35 人死亡 11 人受

伤。那么，建筑施工哪些部位容易发生有限空间作业事故，又该如何预防呢？

众所周知，建筑施工有限空间作业易发事故的地点，主要有桥梁箱涵、电缆线管井、人工挖孔桩、深基坑、化粪池、地下室积水坑等空气不流通处作业空间。

有限空间作业处，中毒窒息事故多，工友生命有危险。专家建议可以从以下 6 个方面加强有限空间作业安全管理，有效

消除事故隐患：一是明位置、计数量、建台账，做到管理心中有数；二是定规程、严审批，做到“先通风、再检测、后作业”的程序；三是如有分包订协议，过程须有监控人；四是强化专项安全培训，严禁盲目施救；五是配备气体检测仪、呼吸防护防坠落设备；六是订预案，常演练，防止因施救不当导致事故扩大化。